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ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  NÚMERO  5  DO  COLEGIADO  DO

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO, DE 19 DE ABRIL DE 2022.

 Aos  dezenove  dias do mês de  abril de 2022, às 14 horas, os professores do Departamento de

Ciência da Informação, sob a presidência da professora Raquel Luise Pret Coelho, chefe deste

Departamento,  reuniram-se  em  seção  virtual,  utilizando  o  aplicativo  Google.Meet,

disponibilizado  pela  Universidade  Federal  Fluminense,  para  deliberar  sobre  a  pauta: [1]

INFORMES. A) COLEGIADO IACS. B) GCI. C) COORDENAÇÕES. D) COMISSÕES.

E) PROFESSORES. [2] APROVAÇÃO DA ATA DA ÚLTIMA PLENÁRIA OCORRIDA

NO DIA 4/4/2022. [3] REFORMA CURRICULAR DOS CURSOS DE ARQUIVOLOGIA E

BIBLIOTECONOMIA  E  DOCUMENTAÇÃO.  [4]  QUADRO  DE  HORÁRIOS.  [5]

PROJETO DE PESQUISA “ORGANIZAÇÃO DO CONHECIMENTO E ESTUDOS DE

USUÁRIOS:  APROXIMAÇÕES  TEÓRICAS  E  METODOLÓGICAS  PARA

PROMOÇÃO DE CATÁLOGOS  INCLUSIVOS  A PARTIR  DA  PERSPECTIVA  DOS

USUÁRIOS”, COORDENADO PELA PROFESSORA SUELLEN MILANI. [6] PROJETO

DE  PESQUISA  “PRINCÍPIOS  TEÓRICOS  E  METODOLÓGICOS  APLICÁVEIS  À

ELABORAÇÃO  DE  MODELOS  DE  DOMÍNIOS  DO  CONHECIMENTO:

PERSPECTIVAS  ONTOLÓGICAS  E  EPISTEMOLÓGICAS”,  COORDENADO  PELA

PROFESSORA  LINAIR  MARIA  CAMPOS.  [7]  EVENTO  DE  EXTENSÃO  “I

ENCONTRO  DO  PROJETO  DE  EXTENSÃO  CAFÉ  DE  CORREDOR”.  [8]

APROVAÇÃO  DOS  RADs  2021  DOS  PROFESSORES:  ANA  CÉLIA  RODRIGUES,

CARLOS HENRIQUE JUVÊNCIO, CLARISSA MOREIRA DOS SANTOS SCHMIDT,

ELISABETE GONÇALVES SOUZA, ESTHER LUCK, GONZALO RUBEN ALVAREZ,

JAC RIBEIRO, LINAIR MARIA CAMPOS, LÚCIA MARIA VELLOSO, MARGARETH

SILVA, MARIELLE BARROS DE MORAES, NATÁLIA B. TOGNOLI, RAQUEL LUISE

PRET,  REGINA  DE  BARROS  CIANCONI,  ROSANA  PORTUGAL  TAVARES  DE
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MORAES,  ROSIMERE  MENDES  CABRAL,  SUELLEN  MILANI,  VITOR  MANOEL

FONSECA. [9] RENOVAÇÃO DO PROJETO DE PESQUISA “ANÁLISE DOS TEMAS

DOS  TRABALHOS  DE  CONCLUSÃO  DE  CURSO  DE  BIBLIOTECONOMIA”,

COORDENADO PELA PROFESSORA ESTHER HERMES LUCK. [10] RENOVAÇÃO

DO PROJETO DE ENSINO “CURSO DE BIBLIOTECONOMIA SEMIPRESENCIAL:

UMA  PROPOSTA  CURRICULAR  PARA  FORMAÇÃO  PROFISSIONAL

COMPROMETIDA COM A RESPONSABILIDADE SOCIAL”, COORDENADO PELA

PROFESSORA ESTHER HERMES LUCK. [11] ORIENTAÇÕES DE TCC. Sobre o ponto

de pauta:  [1] INFORMES. A) COLEGIADO IACS.  A prof. Joice Cleide Cardoso Ennes de

Souza, representante do GCI no Colegiado do IACS, apresenta os informes da última reunião que

ocorreu em 13/4. Sobre a inauguração do novo IACS, a representante informa que cinco blocos

do novo Instituto estão prontos (um total de 15 salas) e que as instalações especiais, como os

laboratórios, ainda não foram finalizadas. A professora sublinha que, devido às obras, ainda não é

possível ocupar os espaços que foram entregues. A representante do GCI avisa aos docentes que

os materiais do programa de pós-graduação, antes guardados no IACS II, serão levados para os

cinco blocos inaugurados. Sobre o guia COVID, a prof. Joice Cleide Cardoso Ennes de Souza

informa  que  alguns  pontos  foram  revisados,  como  o  fim  do  distanciamento  em  salas  de

aulaalunos em salas de aula (30 alunos). A prof. Joice Cleide Cardoso Ennes de Souza  comunica

que a prof. Esther Hermes Luck passa a compor a Comissão de Progressão para Professor Titular.

B)  GCI.  A chefe  de  Departamento,  prof.  Raquel  Luise  Pret  Coelho,  elenca  as  dificuldades

enfrentadas pelos docentes e funcionários em relação à infraestrutura do IACS no retorno ao

trabalho  presencial.  A  prof.  Raquel  Luise  Pret  Coelho  informa  que  a  direção  do  Instituto

encaminhou aos  setores  um formulário  para que  sejam relatados  tais  problemas.  A chefe de

Departamento  cita  questões  como  a  falta  de  manutenção  dos  equipamentos  do  IACS  e  a

higienização das salas. A prof. Raquel Luise Pret Coelho comunica que o Departamento recebeu
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da PROGEPE uma solicitação do registro de ponto dos docentes que estão no ensino remoto. A

chefe  de  Departamento  informa  que  fez  alguns  questionamentos  ao  setor  e  está  aguardando

retorno. A professora destaca que, segundo o  artigo 6º, § 7 do decreto 1.590/95, os docentes não

precisam apresentar registro de ponto. Sobre o curso de Biblioteconomia, a prof. Raquel Luise

Pret Coelho lembra aos docentes que este receberá a visita do MEC para avaliação e avisa sobre a

necessidade de preenchimento e atualização do formulário n. 13 que foi enviado aos docentes por

e-mail. A professora ressalta que são necessárias 3 referências para a bibliografia básica e 5, para

a complementar. A prof. Raquel Luise Pret Coelho informa que, posteriormente, o formulário n.

20 também será enviado aos professores para preenchimento. A chefe de Departamento pede aos

docentes que dividem disciplinas que façam um formulário único.  C) COORDENAÇÕES.  A

coordenadora do curso de Biblioteconomia, prof. Julietti de Andrade, ratifica o informe da chefia

departamental sobre a visita do MEC ao curso e completa que a coordenação do curso enviou aos

docentes  um novo modelo  de  formulário  a  ser  preenchido.  A coordenadora  sublinha  que  as

informações do antigo formulário foram migradas para o novo documento. As coordenadoras dos

cursos de Biblioteconomia e Arquivologia, professoras Julietti de Andrade e Clarissa Moreira dos

Santos Schmidt, informam que os pedidos feitos no período de ajustes estão sendo processados

pelas coordenações e que o prazo para cancelamento de inscrições em disciplinas terminará em

27 de maio de 2022.  A coordenadora do BibEad,  prof.  Esther  Hermes Luck,  informa que o

segundo trimestre do curso iniciou e que a coordenação está planejando o design pedagógico das

disciplinas  para  o  próximo  semestre.  A  coordenadora  de  monitoria,  prof.  Rosana  Portugal

Tavares  de  Moraes,  informa  que  a  banca  examinadora  iniciará  a  segunda  fase  do  processo

(entrevistas) na próxima semana. A coordenadora comunica que recebeu cinquenta inscrições

para a seleção de bolsas de monitoria e que nove alunos não enviaram a documentação completa

até o momento. A prof. Rosana Portugal Tavares de Moraes destaca que, para o programa de

monitoria  voluntária,  ainda  há  tempo  para  a  submissão  de  projetos  ao  processo  seletivo.  E)
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PROFESSORES. Não há informe de docentes.  [2]APROVAÇÃO DA ATA DA ÚLTIMA

PLENÁRIA OCORRIDA NO DIA 4/4/2022.  A chefe de Departamento,  prof. Raquel Luise

Pret Coelho, explica aos docentes que o prof. Joaci Pereira Furtado solicitou ao Departamento

algumas alterações no ponto de pauta n. 15 da última ata e que o GCI não teve tempo hábil para

atender ao pedido do docente devido ao pequeno intervalo de tempo entre as duas plenárias.

Posto isso, a chefe de Departamento solicita à plenária a aprovação da ata departamental do dia 4

de abril de 2022 com destaque do ponto de pauta n. 15 a ser aprovado posteriormente. A plenária

aprova  por  unanimidade  a  aprovação  da  ata  departamental  do  dia  4  de  abril  de  2022  com

destaque  do  ponto  de  pauta  n.  15  a  ser  aprovado  posteriormente.  [3]  REFORMA

CURRICULAR  DOS  CURSOS  DE  ARQUIVOLOGIA  E  BIBLIOTECONOMIA  E

DOCUMENTAÇÃO. A prof. Rosa Inês de Novais Cordeiro pede aos docentes do Departamento

que  sejam  retomadas  as  discussões  sobre  a  reforma  curricular.  A  professora  fala  sobre  a

necessidade e urgência da reforma curricular dos cursos de Arquivologia e Biblioteconomia e

avisa  que  possui  documentos  com  informações  das  reformas  curriculares  anteriores  que

ajudariam no processo. A chefe de Departamento, prof. Raquel Luise Pret Coelho, sublinha que,

segundo Instrução Normativa, tal atribuição compete aos colegiados dos cursos e completa que,

como docente, entende que as atualizações nos currículos sejam urgentes. A professora sugere

que  as  disciplinas  do  Departamento  sejam  construídas  no  coletivo.  Após  debate,  a  plenária

delibera que as reuniões dos Núcleos Docentes (NDEs) sejam abertas a todos os professores do

GCI  e  que  um  cronograma  com  as  datas  das  reuniões  deverá  ser  enviado  aos  docentes,

antecipadamente,  para  que  as  reuniões  sejam  um  espaço  a  ser  discutido  um  novo  projeto

pedagógico.  [4]  QUADRO DE HORÁRIOS. A plenária  aprova por  unanimidade a  retirada

deste  ponto  para  que  seja  discutido  na  próxima  reunião  departamental.  [5]  PROJETO DE

PESQUISA  “ORGANIZAÇÃO  DO  CONHECIMENTO  E  ESTUDOS  DE  USUÁRIOS:

APROXIMAÇÕES  TEÓRICAS  E  METODOLÓGICAS  PARA  PROMOÇÃO  DE
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CATÁLOGOS  INCLUSIVOS  A  PARTIR  DA  PERSPECTIVA  DOS  USUÁRIOS”,

COORDENADO  PELA  PROFESSORA  SUELLEN  MILANI. A  plenária  aprova  por

unanimidade  o  projeto  de  pesquisa  “Organização  do  Conhecimento  e  Estudos  de  Usuários:

aproximações  teóricas  e  metodológicas  para  promoção  de  catálogos  inclusivos  a  partir  da

perspectiva  dos  usuários”.   [6]  PROJETO DE PESQUISA “PRINCÍPIOS TEÓRICOS E

METODOLÓGICOS APLICÁVEIS À ELABORAÇÃO DE MODELOS DE DOMÍNIOS

DO CONHECIMENTO: PERSPECTIVAS ONTOLÓGICAS E EPISTEMOLÓGICAS”,

COORDENADO PELA PROFESSORA LINAIR MARIA CAMPOS. A plenária aprova por

unanimidade  o  projeto  de  pesquisa  “Princípios  Teóricos  e  Metodológicos  Aplicáveis  à

Elaboração  de  Modelos  de  Domínios  do  Conhecimento:  perspectivas  ontológicas  e

epistemológicas”.  [7]  EVENTO  DE  EXTENSÃO  “  I  ENCONTRO  DO  PROJETO  DE

EXTENSÃO  CAFÉ  DE  CORREDOR”.  A  plenária  aprova  por  unanimidade  o  evento  de

extensão “I Encontro do Projeto de Extensão Café de Corredor”, coordenado pela prof. Raquel

Luise  Pret  Coelho.  [8]   APROVAÇÃO  DOS  RADs  2021  DOS  PROFESSORES:  ANA

CÉLIA  RODRIGUES,  CARLOS  HENRIQUE  JUVÊNCIO,  CHRISTIANO  PEREIRA,

CLARISSA  DOS  SANTOS  MOREIRA  SCHMIDT,  DANIEL  FLORES,  ELISABETE

GONÇALVES  SOUZA,  ESTHER  LUCK,  GONZALO  RUBEN  ALVAREZ,  JAC

RIBEIRO,  JULIETTI  DE  ANDRADE,  LINAIR  MARIA  CAMPOS,  LÚCIA  MARIA

VELLOSO, MARGARETH SILVA, MARIELLE BARROS DE MORAES, NATÁLIA B.

TOGNOLI, RAQUEL LUISE PRET, REGINA DE BARROS CIANCONI, RENATO DE

MATTOS,  ROSANA  PORTUGAL  TAVARES  DE  MORAES,  ROSIMERE  MENDES

CABRAL, SUELLEN MILANI, VITOR MANOEL MARQUES DA FONSECA. A plenária,

considerando  os  relatórios  como  auto-declarações  dos  docentes,  aprova  por  unanimidade  os

RADs 2021 dos professores: Ana Celia Rodrigues, Carlos Henrique Juvêncio, Christiano Pereira,

Daniel Flores, Elisabete Gonçalves, Esther Hermes Luck, Gonzalo Ruben Alvarez, Jac Ribeiro,
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Julietti de Andrade, Linair Maria Campos, Lucia Maria Velloso, Margareth da Silva, Marielle

Barros de Moraes, Natalia B. Tognolli, Raquel Luise Pret Coelho, Renato de Mattos, Regina de

Barros Cianconi, Rosana Portugal Tavares de Moraes, Rosimere Mendes Cabral, Suellen Milaini

e  Vitor  Manoel  Marques  da  Fonseca.  [9]  RENOVAÇÃO DO PROJETO DE PESQUISA

“ANÁLISE  DOS  TEMAS  DOS  TRABALHOS  DE  CONCLUSÃO  DE  CURSO  DE

BIBLIOTECONOMIA”,  COORDENADO  PELA  PROFESSORA  ESTHER  HERMES

LUCK.  A plenária aprova por unanimidade a renovação do projeto de pesquisa “Análise dos

Temas dos Trabalhos de Conclusão de Curso de Biblioteconomia”.  [10] RENOVAÇÃO DO

PROJETO DE ENSINO “CURSO DE BIBLIOTECONOMIA SEMIPRESENCIAL: UMA

PROPOSTA CURRICULAR PARA FORMAÇÃO PROFISSIONAL COMPROMETIDA

COM  A  RESPONSABILIDADE  SOCIAL”,  COORDENADO  PELA  PROFESSORA

ESTHER HERMES LUCK.  A plenária  aprova por unanimidade a renovação do projeto de

ensino  “Curso  de  Biblioteconomia  Semipresencial:  uma proposta  curricular  para  a  formação

profissional  comprometida  com a responsabilidade  social”.  [11] ORIENTAÇÕES DE TCC.

Após debate sobre os critérios para orientações de TCCs e o número de orientandos por docente,

a plenária  decide  que as coordenações  dos cursos de Biblioteconomia  e Arquivologia devem

reunir-se com as supervisoras de TCC para que sejam pensados critérios para a distribuição das

orientações.  Compareceram  à  reunião  os  professores  Ana  Célia  Rodrigues,  Bruno  Henrique

Alves,  Carlos  Henrique  Juvêncio,  Christiano  Pereira  Pessanha,  Clarissa  Moreira  dos  Santos

Schmidt, Daniel Flores, Elisabete Gonçalves de Souza, Esther Hermes Lück,, Fátima Auxiliadora

Justiniano,  Gonzalo  Rubén  Alvarez,  Jacqueline  Ribeiro  Cabral,  Joaci  Pereira  Furtado,  Joice

Cleide Cardoso Ennes de Souza, Julietti  de Andrade, Linair Maria Campos, Marcia J. Bossy,

Margareth da Silva, Marielle Barros de Moraes, Michely Jabala Mamede Vogel, Natalia Tognoli,

Regina de Barros Cianconi, Renato de Mattos, Rosa Inês de Novais Cordeiro, Rosana Portugal

Tavares de Moraes, Rosimere Mendes Cabral, Suellen Oliveira Milani e Vitor Manoel Marques
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da  Fonseca.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  eu,  prof.  Raquel  Luise  Pret  Coelho,  chefe  do

Departamento de Ciência da Informação, dei por encerrada a reunião e lavrei a presente ata, que

vai por mim assinada. Niterói, 19 de abril de 2022.
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